

孟晚舟案即将庭审

外交部再次敦促加方立即释放孟晚舟

据新华社电 加拿大不列颠哥伦比亚省高等法院将于当地时间8月17日就孟晚舟案举行庭审，讨论涉案证据信息披露问题。外交部发言人赵立坚17日说，中方再次敦促加方认真对待中方严正立场和关切，立即释放孟晚舟女士，让她早日平安回到中国。

当日例行记者会上，有记者问：据了解，加拿大不列颠哥伦比亚省高等法院将于当地时间8月17日就孟晚舟案举行庭审，讨论涉案证据信息披露问题。目前公开的的信息显示，加法院在策划和实施对孟晚舟逮捕行动中涉嫌违规和滥用程序，包括与美国联邦调查局合谋行动，在温哥华机场故意拖延时间，并对孟晚舟进行不正当搜查和盘问等。孟的律师团队向加法院主张增加检方披露更多涉案证据信息。请问中方对此有何评论？

赵立坚说，中方在孟晚舟事件上的立场是一贯和明确的。目前已披露的相关证据充分表明，美国和加拿大滥用双边引渡条约，对中国公民任意采取强制措施，严重侵犯了中国公民的合法权益。美方的目的是打压中国高技术企业和华为公司，加拿大扮演了美方帮凶的角色，这是一起严重的政治事件。这不仅是中方的看法，国际社会以及加、美不少有识之士对此都看得清清楚楚。

他说：“中国政府维护本国公民和企业正当合法权益的决心坚定不移。同时，我们也支持相关企业和个人拿起法律武器维护自身权益。我们再次敦促加方认真对待中方严正立场和关切，立即释放孟晚舟女士，让她早日平安回到中国。”

多所广东高校结束在粤录取工作

名牌专业及多个医学专业受追捧

A 多校生源总体质量有所上升

据南方医科大学教务处招生办公室介绍，今年该校生源质量大幅提升。理科最低投档档排位36457，与2019年相比上升11330名。其中，临床医学(本硕博连续)、临床医学(卓越创新班)、临床医学五年制的最低投档档排位分别上升1512名、2005名、1499名。投档考生中，理科最高分661分，超高分优先投档线137分，被临床医学(本硕博连续)专业录取。文科最高分581分，超高分优先投档线45分，被中医学专业录取。

广州大学招生办相关负责人也表示，学校生源总体质量继续稳步上升。据了解，今年广东省高分优先投档线上考生数量比去年增加，在吸引优质生源竞争更加激烈的情况下，广大的文理科高分生源充足，普通类文理科的录取均在高分优先投档线上满额录取。此外，提前批师范类与普通批的文理录取最低排位均比去年有所提升。其中提前批师范类理科最低567/41099，高出高分优先线43分；普通类理科最低出档分550分/54373，高出高分优先

B 高校名牌专业不断受热捧

据了解，今年投档到暨南大学的文科第一名在第一专业志愿填报了会计学专业，理科第一名在第一专业志愿填报了金融学专业。暨南大学传统优势的名牌专业今年继续受到考生追捧，会计学、金融学、经济学、国际经济与贸易、新闻学等是高分段考生扎堆填报的热门专业。

16日，华南师范大学公布了广东省生源第一批非师范类专业录取情况。其中，文科普通类专业



2020高招进行时

文/羊城晚报记者 陈亮
通讯员 华轩 李伟苗
杨柳青 黄瑶 广大宣
梁凯涛 罗玉燕 蒋晓薇

8月17日，记者从华南理工大学、暨南大学等多所广东高校了解到，学校2020年广东省高考普通类本科批次录取已经结束。广东各所大学生源质量怎么样？受考生追捧的专业有哪些？今年疫情肆虐，医药类专业录取情况又如何？羊城晚报记者对此进行了梳理。

广东医科大学招生办公室介绍，该校高分优先投档线上考生生源质量持续向好，共投档2248人，比2019年高分投档考生增加295人。理科投档最高分603分，排位18333，比去年上升2190个排位，拟录东莞校区临床医学专业；文科投档最高分536分，排位19939，拟录公共事业管理专业。

根据广东药科大学公布的情况显示，高分投档线共投档1323人。理科投档最高分573，排位36426，拟录临床医学专业；文科最高分538，排位19206，拟录英语专业。今年该校高分优先投档线上考生人数比去年有较大增幅。

本科批第一志愿投档1068人，投档线573分，投档最低排位6463，比2019年前移1295。最高分604分，排位于1465，最高分考生报考英语专业。理科普通类专业本科批第一志愿投档2179人，投档线589分，投档最低排位25735，比2019年前移1088位；最高分644分，排位于4611，最高分考生报考应用心理学专业。据悉，英语为国家一级本科专业，应用心理学为省级一流本科专业。

广东财经大学的投档考生中，理科最高分600分，超高分优先投档线76分，被法学专业录取。文科最高分581分，超高分优先投档线46分，被会计学专业录取。受考生热捧的专业，理科为会计学、金融学、审计学、计算机科学与技术、软件工程；文科为会计学、法学、财务管理、金融学。其中，金融学、会计学、法学等为国家级一流本科专业建设点与国家级特色专业。

C 理工专业持续升温

据统计，今年华工的理科热门专业有计算机科学与技术(全英创新班)、软件工程(卓越班)、电气工程及其自动化(卓越班)、建筑学、智能制造工程、信息工程(创新班)、自动化(创新班)、计算机类、经济学(创新班)；文科热门专业前三名分别是法学(卓越法律班)、经济学(创新班)、工商管理类。

随着暨大“工科振兴计划”的实施，该校理工专业的投档分数也逐步走高。其中计算机科学与技术、软件工程专业投档平均分进入理科专业前十位。值得一提的是，暨大今年新增的人工智能专业投档分较为理想，在广东投放了66个计划，理科录取最低分608分。

广州大学的理科报考热门

D 多个医学专业备受青睐

广州医科大学招生办公室相关负责人表示，今年疫情来袭，社会各界更加认识到医药卫生的重要性，也促使更多的考生投身医药卫生事业，推动了医药类专业录取分数有比较明显的提升。广医大临床医学、口腔医学等传统优势专业录取分数继续居高且稳步上升，临床医学录取最低分585分，排名28381位，比2019年提升了860位；口腔医学录取最低分595分，排名22558位，比2019年提升了276位。其他医药类相关专业同样呈良好向上态势，如预防医学录取最低分564分，排名42722位，比2019年提升了6220位；应用心理学录取最低分564分，排名43107位，比2019年提升了5902位；临床医学录取最低分561分，排名45683位，比2019年提升了4407位。

南医大方面，受考生青睐的部分热门专业包括临床医学(本硕博连续)、临床医学(卓越创新班)、临床医学五年制、口腔医学、麻醉学、医学影像学、中西医结合临床、中医学、康复治疗学、应用心理学、针灸推拿学、公共事业管理学等。

全知道

骑电动车不戴头盔？这或许是一道送命题！

一家医院4月以来收治5名电动车车祸重伤患者

羊城晚报讯 记者陈辉、通讯员游华玲报道：很多人认为电动车速度不快，骑电动车戴头盔是小题大做。但南方医科大学第三附属医院急诊ICU近几个月收治了5名电动车骑手或乘客因车祸受伤的患者，伤势严重均与他们没有戴头盔有关。

8月15日，昏迷了20天的小钟终于苏醒了，家人和医护人员这才松了一口气。7月14日，15岁的小钟和爸爸骑着电动车在回家的路上被货车撞倒，身上多处损伤并陷入昏迷，被送到南医三院急诊ICU救治。处于昏迷状态的小钟，因脑出血量未达到手术指征，脑部问题仍以内科保守治疗为主。经过20多天的治疗，虽然双眼还是处于凝视状态，但是小钟的意识逐渐恢复，受到撞击处于半脱位状态的脖子因处理及时已恢复原位，避免了并发症的发生。

据该院急诊ICU主任刘承勇介绍，4月份医院就收治了一名19岁的男子，因骑电动车与货车相撞受伤，也是昏迷了20多天才苏醒过来。刘承勇表示，现在南医三院急诊ICU还躺着两名因电动车与货车相撞受伤的患者，这些伤者都有相似的受伤经历，且骑电动车未佩戴防护装备。

刘承勇提醒，驾驶电动车一旦发生交通事故，最容易受到致命伤害的部位是头部，安全头盔是骑车人遇到危险后的最后一道防线，可以最大程度降低伤害，建议市民养成佩戴头盔的习惯。骑行带小孩时，除自己佩戴外，孩子也应该佩戴头盔，千万不要存在侥幸心理。此外，由于货车有多个视觉盲区，骑车时若遇到货车，一定要与其保持安全距离(最好是3米以上)。

生活圈

广东人年前到贵州旅游 所有A级景区门票半价

贵州来粤送文旅“大礼包”，广东旅游企业组团游最高可获8万元奖励

羊城晚报讯 记者黎存根报道：广东人赴贵州旅游，凭身份证可半价畅游所有A级景区！17日，记者从贵州省委宣传部在广州主办的“多彩贵州·度假康养胜地”2020年避暑度假旅游主题推广活动上获悉，今年12月31日前，贵州省内开放的A级景区对包括广东省在内的全国游客实行景区门票挂牌价五折优惠，通过“一码游贵州”小程序预约，享受门票四折优惠。同时，对组织游客乘坐包机、旅游专列或包车前往贵州旅游的广东旅游企业，也将给予奖励。

广东与贵州交流合作源远流长，对口帮扶情深义厚。贵广高铁开通后，广东成为贵州第一大游客客源地。推介会表示，广东省文化和旅游厅、贵州文化和旅游厅共同签署《关于共同推动文化旅游发展的合作备忘录》。粤黔两省将就客源互输、产业投资、交通接驳、文旅交流等方面继续深化合作、谋求共赢。

“多彩贵州”是盛夏时节游客避暑的一大热门选择，为把握暑期省外旅游市场，针对广东游客，贵州推出比往年时间更长的“清凉大礼包”。今年8月1日至12月31日，贵州省内开放的A级景区(不包括温泉、滑雪场景区及景区内特许经营性项目)对包括广东省在内的全国游客实行景区门票挂牌价五折优惠，通过“一码游贵州”小程序预约，享受门票四折优惠。自驾游方面，国内居民凭本人身份证件可享受该福利。

针对广东旅行社组团旅游，贵州推出大手笔奖励措施。广东旅游企业一次性组织100人以上旅行团、从广东省境内乘包机赴黔旅游住宿3晚以上，每架次可获得3万元以上奖励。一次性组织300人以上旅行团根据住宿时间不同，最高可获8万元奖励。据贵州省毕节市文化广电旅游局负责人介绍，本月20日，广州市组团出发的600人旅行团将抵达对口帮扶的毕节市旅游，预计每位游客能带动当地600元特色产品消费。

此外，贵州还将向前往贵州旅游的游客发放总价值1000万元的贵州文化旅游惠民优惠券，游客领券后可在当地享受受到住宿、餐饮等方面的各类费用抵扣减免。

目前，民航局对国际航班“熔断”和“奖励”规定仍在继续，航空公司同一航线航班入境后核酸检测结果为阳性的旅客人数连续3周为零的，可在航线经营许可规定的航班量范围内增加每周1班，最多达到每周2班。截至记者发稿时止，新规出炉后，共熔断航班9个，其中7个航班熔断一周，2个航班熔断4周；奖励航班6个。

国内航班方面，随着疫情防控常态化，吉祥航空、东航、南航、国航、厦航、海航等航企已恢复了机上热食供应。

近日，各家航空公司也公布了9月国际航班计划。据不完全统计，自6月4日发布《民航局关于调整国际客运航班的通知》后，中外各家航空公司已新增近60条中国内地往返国外的国际客运航班，中国旅客回国需求将逐步缓解。

国内航班方面，随着疫情防控常态化，吉祥航空、东航、南航、国航、厦航、海航等航企已恢复了机上热食供应。

百事通

新台风名“山陀儿”和“普拉桑”发布，取代“山竹”和“温比亚” 广东曾多次“吃过”“水果台风”

羊城晚报讯 记者梁轶轲报道：记者从中央气象台获悉，17日，由泰国和马来西亚提交的两个新台风名字“山陀儿”(Krathon)和“普拉桑”(Pulasan)正式对外发布，它们将代替此前被宣布除名的台风“山竹”和“温比亚”，列入日后的西北太平洋和南中国海热带气旋命名使用。

据悉，“山陀儿”为一种黄皮圆形水果，其打开后如山竹般具有分瓣的圆形效果；“普拉桑”则是一种果皮红色带毛刺、果肉泛白的水果。

为规范统一各国对西北太平洋和南中国海热带气旋命名，自2000年起，西北太平洋的热带气旋命名表由世界气象组织台风委员会制订，包括中国、中国香港、中国澳门在内的14个成员各自推荐一批名字，用于区内生成的台风命名。截至2020年，我国推荐的台风名称中，尚有海棠、玉兔、风神、杜鹃、木兰、悟空、白鹿、海神、电母、海棠等名字还在使用。

中国喜欢将与雷电有关的神话故事角色用于台风命名。作为生产水果的东南亚国家，泰国曾提供榴莲、山竹等水果名字作为台风命名使用。

广东曾多次“吃过”“水果台风”。2001年，首次被使用的“榴莲”，当年7月2日以强热带风暴强度登陆广东湛江；“贝碧嘉”曾在2000年、2013年、2018年三度出现并影响广东；最让老人们深刻印象的“山竹”，2018年9月16日登陆广东台山。因“作恶多端”，“山竹”之名被除名停用，在8月17日由“山陀儿”取代。



CBA深圳队沈梓捷与少儿球员合影 羊城晚报记者 邓勃摄

CBA 新星与小球球员玩转动物园

羊城晚报讯 记者黄宙辉、邓勃报道：17日上午，广州长隆野生动物世界举行了“小小CBA”长隆夏令营开营活动。效力于CBA深圳队的篮球新星沈梓捷携一众少儿球员与动物进行互动，又以有趣的方式玩起了篮球游戏，现场一片欢声笑语。

本次开营活动由CBA、长隆野生动物世界等主办。作为中国篮球新星，沈梓捷在现场与草原雕和犀鸟进行“空中接物”的挑战，场面令人忍俊不禁。沈梓捷还与少儿球员在长隆野生动物世界乘坐森林小火车，又用“水果篮球”的方式投喂长颈鹿与河马。